

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—

Fél évre . . 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Gróf Andrássy Gyulát

a szocialisták és radikálisok kiméretlenül támadják a delegációban tartott beszédéért. Gróf Andrássy e támadásokkal szemben a Déli Hírlap munkatársa előtt a következőleg nyilatkozott:

A rosszhiszemű és durva támadásokra most nem akarok érdemileg részletesen válaszolni. Eljön majd az idő, mikor álláspontomat megfelelő helyen bővebben ki fogom fejteni. Magától értetődik, hogy a terrornak ez a hangja a legkisebb benyomást sem tesz rám. A béke ügyét ne féltsek éntőlem. Sokkal inkább féltetik azt a maguk féktelen kitöréseitől, amelyekkel hol szomszédnépeket, hol egyes magyar politikusokat megtisztelnek s amelyek azt az impressziót kelthetik ellenséges külföldön, hogy az ország elemeire bomlik s ittnagy harc tombol, mely a nemzetet kifelé lehetetlenné teszi, hogy már nálunk is beköszönt a bolsevikiek kora.

Ami az orosz helyzetet illeti, erre vonatkozólag csak az a megjegyzésem, hogy a jelenleg uralmon levő orosz tényezők, a bolsevikiek, ha békét kötnek, nemesak azért fogják ezt tenni, mert elvelik követelik, hanem azért is, mert arra kényszerülnek. Kerenszki is érezte az orosz közvéleménynek ezt a nyomását, de azért bukott meg, mert nem tudta magát elhatározni, ennek az érületnek összes konzekvenciáit levonni. Az orosz nép békét akar. Egyik része azért, hogy megvédje birtokát, másik része azért, hogy elvegye a másét, mindegyik azért, mert látja, hogy a hadsereg nem képes verekedni és hogy lehetetlen egy időben a világháborút folytatni és a szociális igazságot megvalósítani.

Legnagyobb hiba volna visszaélni ezzel a helyzettel s ezt a kényszerűséget felhasználni olyan béke kiterőszakolására, amely megalázó volna az orosz népre s benne a megtorlás vágyát keltene fel. De hiba volna az is, ha határaink megvédését és érdekeink biztosítását elmulasztá-

nánk és eleve kizárnók annak a lehetőségét, hogy jobb pozícióból folytathassunk védelmi harcot, ha a jövőben arra kényszerítve leszünk. Épp a magyar vérmegvédése céljából van szükség olyan határkiszélezésekre vagy stratégiai pontokra, amelyek

katonai és politikai helyzetünket a jövőre biztosítottabbá teszik és pedig a magyar határ tekintetében éppen annyira, mint Ausztria határainak tekintetében: mert mind a kettő minket is véd és mert mind a kettőért folyik a mi vérünk.

A háboru hirei. Hivatalos jelentések.

Berlin, dec. 11.

Ludendorff jelenti:

Olasz harctér: A Brenta mindkét oldalán és a Piave alsó folyása mentén időnként fokozatosabb a tüzérség tevékenysége.

Keleti harctér: Nincs újság.

Macedón arcvonal: Nem volt nagyobb harci cselekmény.

Nyugati harctér: Flandriában és a Scarpetól a Sommeig délután sok helyen élénk tüzérségi harc fejlődött ki.

A tüztevékenység az egész arcvonalon élénk volt, Craometól északkeletre rohamcsapatok meglepetésszerű előtöréssel 22 franciát hoztak magukkal az ellenséges árkokból, Felderítő harcokból más szakaszokon is foglyokat szállítottunk be. A repülőcsapatok erős harcra vetették különösen a francia arcvonalon heves légi harcokra vezetett. Az ellenség tizenegy repülőgépet és egy kötött léghajót veszített.

Mitől fél az antant?

Genfből jelentik: A románokkal megkötött fegyvernagyvadás kínos benyomást keltett az entente vezető köreiből, mert attól

félnek, hogy ez katasztrófával fog járni a Seraille-hadseregére.

Wilson kétszinüsködése.

Luganoból jelentik: Wilson elnök bizalmas körben kijelentette, hogy az Egyesült-Államok részt vesznek a szövetségesek legközelebbi konferenciáján, amelyet azért hívnak össze, hogy az orosz események által teremtett új helyzetet megbeszéljék. Az események, ha Németország hajlandó engedni, már nagyon közel hozták a békét. Amerikának nincs

oka arra, hogy részt vegyen a fegyverszüneti és béketárgyalásokon, mint ahogy ezt Oroszország kívánja. Amerika erre nézve meg fog egyezni szövetségeseivel és el fogja hátrítani a még fennálló akadályokat. Így aztán esetleg lehetővé válik a tárgyalás. Ha nem is biztos, de valószínű, hogy a tárgyalásokat néhány hónap múlva megkezdhetik.

Jeruzsálem megadta magát.

Amsterdamból jelentik: Mint a Central News jelenti, Bonar Law

közölte az alsóházban, hogy Jeruzsálem megadta magát.

Japán és Kína Oroszország ellen.

Stockholmból jelentik: Pétervári jelentések szerint kínai csapatok be-

vonultak Karbinba, japán csapatok pedig Vladivosztokba.

Egyes szám ára 10 fillér.

Az orosz kormány legfőbb programja: a béke.

Bernből jelentik: A Daily News jelenti Pétervárról: Trockij, a külügyek népbiztosa, december 4-én a modern cirkuszban tartott gyűlésen beszámolt a népkormány eddigi tevékenységéről. Kijelentette, hogy Oroszország legfőbb programja a forradalom 8 hónapja után a béke. Ennek elérése végett félretolták a polgári kormányt és Kerenszkijt. A legelső kötelességünk volt — mondotta — az összes frontokon való fegyverszünet felajánlása a béke megkötése érdekében, még pedig az orosz formula alapján, amely szerint minden nép népszavazás útján maga dönt arról, melyik országhoz kíván tartozni. Nekünk, maximalistáknak — folytatta Trockij — eleinte kevés hívünk volt. Ma egész Oroszország mögöttünk áll, a kadettek kivételével, akik a nemzeti szabadságvédőknek mondják magukat, a valóságban azonban ellenségei a szabadságnak.

A népkormánynak a szövetségesekhez való viszonyáról ezeket mondotta:

— Kerenszki úgy beszélt szövetségesekkel, mint ahogy a szolga szokott az urával. Most azonban meg fogjuk nekik mutatni, hogy az orosz népkormány az egyenjogúság elve alapján tartoznak érintkezni. Mihelyt elég erősnek éreztük magunkat, békejavaslatot tettünk az orosz nép nevében. Nem diplomáciai, hanem népbékét fogunk kötni.

A Vas-székely leleplezése.

A székelyudvarhelyi vas-székely emlékművet vasárnap leleplezték. A király képviseelője, József Ferenc főherceg jelenlétében. Jelen voltak az ünnepeken: Király Aladár háromszékvármegyei és Tolnay Lajos csikvármegyei főispánok, báró Rohr Ferenc hadseregparancsnok, Széll József kormánybiztos, Sigler Albert honvédkerületi parancsnok kíséretével, a 82. cs. és kir., valamint a 23. honvédgyalogezred küldöttsége és a harctérről ide vezényelt díszszázad. Báró Szurmay honvédelmi miniszter képviseletében a honvédkerületi parancsnokság, a belügyminiszter és a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviseletében Lengyel György udvarhelymegyei főispán.

József Ferenc főherceg lelkes ünnepi beszédet mondott és megadta az engedélyt a leleplezésre. A felavató beszédet Lengyel György főispán mondotta.

A lakomán a hős székely nemzedékre és a vitéz magyar királyra az első felköszöntőt József főherceg mondta. A második poharat a főherceg egészségére Lengyel György főispán köszöntötte. A főherceg táviratot intézett a királyhoz.

Forradalom Portugáliában.

Mint már jelentettük, Portugáliában pár nap előtt forradalom tört ki, melyet a katonaság kezdeményezett és teljes győzelemre is vitt. A forradalom vezére Sidoni Paes, Portugália régebbi követe volt, akit egyik jelentés szerint az új kormány megalakításával megbízták. A forradalom okait a lapidáris jelentésekből tisztán látni nem lehet s nem ad erre nézve felvilágosítást a győzelmes forradalmárok manifesztuma sem, amely szö-

rint hangsúlyozza, hogy a jórészt monarchistákból álló kormányt komoly, szakértő emberekkel helyettesítette, másrészt ünnepélyesen biztosítja az entente-ot, hogy továbbra is kitart annak taktikája mellett. Az világos a táviratokból, hogy a forradalom a demokrata pártot győzte le, melynek Costa Alfonso a

vezére, de épp ezért érthetetlen az a jelentés, amely szerint a provizórikus új kormány elnökséget Costa vette át. Lehetséges, hogy a forradalom kitörésének oka a franciaországi portugál csapatszállítások elleni, már többször levert lokális mozgalmak voltak s az egészben Anglia keze vezette a szálakat.

Lemond az oláh kormány.

A Daily Chronicle jelenti Jassyból: A román parlament bizottsága a múlt hét eleje óta tanácskozásokat folytat. Abban állapotok meg, hogy Romániának részt kell vennie

azokban a tárgyalásokban, amelyeket az orosz kormány a fegyverszünetről folytat. A kormány lemondása bizonyos.

Bocsátják az orosz katonákat haza.

Genfből jelentik: Ideérkezett jelentések szerint a forradalmi orosz kormány ed-

dig több, mint hétszáz ezer póttartalékost hazabocsátott.

MINDENFÉLE

— **Szakosztályok ülése.** Kolozsvár város törvényhatósági bizottságának jogi, pénzügyi, tanügyi és rendészeti szakbizottságai olyó hó 15-én (szombaton) és esetleg folytatólagosan a reakcióvevő köznapokon, mindenkor délelőtt 10 órakor, a városháza nagytermében együttes ülést tartanak. A tárgysorozat főbb pontjai lesznek: Tanácsi előterjesztések: A városi házipénztár 1918. évi költségvetési előirányzatának elkészítése tárgyában. A rendőrségi államsegély felosztása tárgyában. A város alkalmazottai illetményeinek felülvizsgálata tárgyában. A hadi és hadiipari jegyzésre vonatkozó jelentése tárgyában. A gyámpéntári pénzkészletek gyümölcsöző elhelyezése tárgyában.

— **Lesz burgonya.** Megirtuk volt, hogy a katonaság a város és a beszerzési csoport krumpliját lefoglalta. Mint most Budapestről jelentik, Hadik János közbelépésére a hadseregparancsnokság figyelemmel az országos közellátás érdekeire a burgonyarekvirálist az egész ország területére beszüntette. A már lefoglalt készletekből saját céljaira mindössze 1200 vaggont tart vissza, a lefoglalt többi mennyiséget pedig az ország közellátásának rendelkezésére visszaadja.

— **A függetlenségi pártkörben** a tegnap este az elnökség részéről dr. Apáthy István és dr. Posta Béla voltak jelen. A tegnap este a legfőbb szó a közéleti kérdésekről esett. A jelen volt közéleti tanács tagok meglehetősen elkeseredéssel beszéltek arról, hogy a hatóság részéről nem találkoznak kellő támogatásban és e miatt talán már a legközelebbi közgyűlésen bejelentik lemondásukat állásaikról.

— **A kolozsvári unitárius egyházközösség** folyó hó 16-án délelőtt 11 órakor a leányiskola termében közgyűlést tart: Tárgy: 1918. évi költségvetés.

— **Budapesten** nagy postalopás történt. Elloptak egy pénzeszsákot 50.000 koronával.

— **Méhészeti vándorgyűlés Tordán.** Az Erdélyi Méhész Egyesület Tordára összehívott méhészeti vándorgyűlés fényes sikerrel folyt le báró Jósika Gábor elnöklété alatt. A gyűlés egyik legfontosabb tárgya a méhek cukorral való etetésének kérdéseit

lévén. Dr. Balázs Ferenc előadó indítványára kimondották, hogy etetési célra csakis a legvégső esetben szabad cukrot használni. E határozatot a kormánnyal is közölni fogják. A másik fontos tárgy volt Erdély méhészeti rekonstrukciója, amely kérdéssel Gál Imre, az udvarhelymegyei Méhész Egyesület titkára tartott érdekes előadást. A vándorgyűlés előtti napon zárultak be Tordán a nők, férfiak, és rokkant katonák részére rendezett 3—3 hetes méhészeti tanfolyamok a hallgatóság által készített tárgyak kiállításával kapcsolatban.

— **Tüdővész elleni küzdelem Tordán.** A gróf Bethlen Sándorné által a tüdővész leküzdése érdekében Tordán indított nagyszabású mozgalom kapcsán eddig 40.000 K gyűlt egybe egy hét alatt. A múlt vasárnap dr. Konrády Dániel egyetemi tanár tartott előadást, 9-én pedig dr. Jakabházy Zsigmond egyetemi tanár tartott az ügy érdekében előadást a tordai megyeház nagytermében. A mozgalom célja Tordán egy tüdőbeteg szanatóriumot létesíteni.

— **Leányok a fehéremügyűjtés szolgálatában.** A Hadsegélyző hivatal által megindított országos fehéremügyűjtés szép sikerrel folyik. Különösen a vidéki városok érezték át a kérdés nagy fontosságát és önfeláldozó szeretettel adják oda felesleges fehéremügyűjtőket a katonáknak. Nagykőrös nemcsak azzal tünt ki, hogy sokat juttatott a hadseregnek, hanem azzal is, hogy a város leányai önkéntesen a legnagyobb buzgalommal résztvettek a szervezés munkájában. A leányok maguk közt külön bizottságot alakítottak és apróbb csoportokban házról-házra járva szólították fel a közönséget a gyűjtésben való részvételre. Nagykőrös szép példáját már több vidéki város is követte. Kívánatos volna, ha mindenhol hasonló módon segítenék elő a hölgyek az akció sikerét.

— **A hó eltakarítása.** A főváros köztisztasági hivatal a hó eltakarítására szombaton nappal 52 altisztet, 58 előmunkást, 525 rendes férfi, 1918 rendes női, 48 rendkívüli férfi, 18 rendkívüli női, éjjelre 15 altisztet, 8 előmunkást, 102 rendes munkást, 612 rendkívüli férfi s 516 rendkívüli női munkást rendelt ki. Vasárnap éjjel 17 altiszt, 13 előmunkás, 100 rendes munkás és 833 rendkívüli felnőtt munkás dolgozott a hó eltakarításán. Ezenkívül 71 hóeke dolgozott.

— **Amin okvetlen segíteni kell.** Napok óta nem lehet Kolozsvárt disznóhúst kapni. Ennek oka az, hogy a mészárosok elhatározták, hogy ezentúl maximális áron felül nem vásárolnak sertést. Így pedig nem tudnak hozzájutni és nem árulhatnak disznóhúst, ami a zsir hiánya miatt szerfelett rossz a közönségre. Ezen az állapoton okvetlen segíteni kell, mert a disznóhús ma nélkülözhetetlen.

— **A kolozsvári üzletvezetőség** a mai nappal a következő menetrendi (utazási) korlátozásokat léptetik életbe: Az 511. és 512. sz. vonatknál Nagyvárad—Tövis között a heti munkásbérletjegyek, valamint a magyar vasuti személy és podgyászdíjszabás I. rész 11. szakasz II. 5. a) és b) pontjai (68 és 69. oldalon) szerinti munkás menetdíjkezdvezmények (féljeggyel való utazás 5, illetve 10-es csoportokban) érvénytelenek. Az 511. sz. vonatnál Tövis—Kolozsvár, valamint Csucsá—Nagyvárad; az 512. sz. vonatnál Nagyvárad—Csucsá; az 513. sz. vonatnál Kolozsvár—Csucsá; az 514. sz. vonatnál pedig Csucsá—Tövis között az 1—30 kilométer távolságokra egy utra szóló menetjegyek érvénytelenek.

— **Az olaszokat**, mint a sajtószállásról jelentik, borzasztóan megviseli a hideg, amely a lagunákban is igen nagy éjjelenként.

— **Kétezer halottja van a halifaxi robbanásnak.** Hirt adtunk már arról a borzalmas katasztrófáról, mely Halifaxot, Kanadának egyik legnagyobb kikötővárosát érte. A szerencsétlenségről újabb Londonból jelent a Reuter-iroda: A legutóbbi jelentések szerinti a halifaxi robbanás reggel 8 órakor történt. A tűz a kikötőhidakon és a szomszédos épületeken át terjedt tovább. A tűz még mindig nincs eloltva. Az utcákon a holttestek tömegesen hevernek. Halifaxnak mintegy harmadrésze elpusztult, egyetlen ház sem maradt sértetlenül, de a legszebb házak nagyjában megmaradtak. A hatalmas robbanás nagy távolságban is hatott. Négy mérföld távolságban egy távirólistet, aki készüléke mellett ült, megölt a robbanás ereje. Mint Montrealból jelentik, a robbanás kétezernél több embert megölt és ötezernél többen megsebesültek. A hóvihár még fokozta a szerencsétlenül jártak szenvedéseit, mivel nem tudták őket védett helyen elhelyezni. A halottakat egymás fölé rakták a parkban.

— **Albalmazást nyer** irodai teendőiben jártas, jóírású férfi vagy női munkaerő. Írásbeli ajánlatok Unió-utca 10. szám I. emeleti irodába intézendők.

BARABÁS ISTVÁN
»ELLENZÉK« KÖNYVTYOMDÁJÁT
az Iparkamara székházába, Bocskay-tér
19. szám alá helyezte át. Telefon: 914.

Trockij ultimátuma.

Budapest, dec. 12.

Pétervárról jelentik a Havasügynökségnek, hogy Trockij dec. 12-ikén ultimátumot intéz a szövetségesekhez, hogy a fegyverszünetről kezdjenek tárgyalást és nyilatkozzanak, mik a hadicéljait? Es csatlakoznak-e a fegyverszünethez? A francia lapok megjegyzik, hogy az antant ilyen ultimátumra nem válaszol.

LEGUJABB

**Az „Ellenzék“ távirat-
telefon- és expressz-
tudósításai.**

A vezérkar déli jelentése.

Budapest, dec. 12.

Keleti harcér: Fegyvernyugvás.

Olasz harcér: Olaszországban Brenta és Piave között helyi harcokban sikereket értünk el.

Az antant és a béketárgyalások.

Budapest, dec. 12.

Bernből jelentik: A fegyverszünet és a béke általános feltételeit megállapítandó, Páris és London között élénk tárgyalások indultak meg. Ezek eredményétől függ, hogy milyen választ ad Clemenceau a francia kamarában előterjesztendő interpellációkra.

Leszerelés az oláh fronton.

Budapest, dec. 12.

Jassiból jelentik, hogy az oláh fronton megkezdődött a leszerelés. A katonák elhagyják a lövészárkokat, minek következtében a front mögött sok erődítést kellett kiüríteni.

Az oláh király elhagyja a főhadiszállást.

Budapest, dec. 12.

Stockholmból jelentik, hogy Ferdinánd oláh király és udvara elhagyja a főhadiszállást, ha ugyan még el nem hagyta.

Németország ereje.

Budapest, dec. 12.

Bernből jelentik, hogy az Eclair szerint Németország behívta az 1919. és 1920. évfolyamot és ezzel egy millió 600 ezer új katonát kapott. Az Oroszországból hazatérő harcoképes katonák száma egy millióra becsülhető. Ezzel szemben Franciaország annyira ki van merülve, hogy képtelen többé ötszáz kilométeres frontját védelmezni. A tavaszra ígért egy milliós amerikai hadsereg valószínűleg későn érkezik.

Az általános béke.

Budapest, dec. 12.

Stockholmból jelentik, hogy Orlovsky ottani követ szerint még ebben a hónapban nagy közeledés történik az általános békéhez. Az orosz különbéke magával ragadja az antantot is.

Német Kelet-Afrika angol kézen.

Budapest, dec. 12.

Angol jelentés szerint német Kelet-Afrika teljesen angol kézre jutott. A német védőcsapatok nem adták meg magukat, hanem miután élelmiszerük, hadianyaguk elfogyott, áttörték a portugál vonalakat és benyomultak Portugál-Kelet-Afrikába.

Koronatanács.

Budapest, dec. 12.

Szombaton Bécsben koronatanács lesz, amelyen a magyar és osztrák kormány tagjai mind részt vesznek. Közélelmezési és közellátási kérdésekben fognak dönteni.

Színház.

Téli Színház.

Szurdán: Sztambul rózsája. (Operette-ujdonság először. Berky Lili vendégjátékával. Bérletszűnet XXXVII. sz. A.)

Csütörtökön délután: Az ember tragédiája. (Ötödik ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárrakkal. Előadó Csengeri János dr. egyet. ny. r. tanár. Kezdeté 2 órakor.)

Stambul rózsája — Berky Lili vendégjátékával. Holnap, csütörtökön, pénteken, szombaton este, vasárnap délután, vasárnap este és hétfőn este is a „Stambul rózsája“ kerül színre s mindannyiszor Berky Lili játssza Midilit. A „Stambul rózsája“ vasárnap délutáni előadását esti rendes helyárrakkal tartják meg, de erre az előadásra elővételi díjat nem szed a pénztár.

Judás leánya utóljára. Holnap, csütörtökön lesz a Nordisk-gyár felülmulhatatlan tökéletességű művészi remeke, a „Judás leánya“ az Egyetem-mozgóban utóljára látható.

Fenyvesi Emil és Winterri Rudolf spiritalista művész a Szinkör-mozgóban. Még csak egy napig, csütörtökön fog a „Hieroglifák“ című magyar filmszenzáció a Szinkör-mozgóban műsoron maradni. Különös vonzereje e grandiózus filmalkotásnak, hogy a két főszerepet Fenyvesi Emil és Winterri Rudolf, a világhírű spiritalista művész játsszák.

Lavina-omlás — az Urániában. Hella Mojával, az ünnepezt mozcisillaggal a főszerepben csütörtökön fog a „Lavina-omlás“ című művészi filmujdonság az Urániában utóljára színrekerülni.

Aranyfüst. (Egy színész regénye négy részben.) Ez a címe a Nordisk-gyár legújabb remekművének, melyet pénteken és szombaton a Szinkör-mozgóban és vasárnap az Egyetem-mozgóban mutatnak be Gunpar Tolnással a főszerepben. Négy felvonáson keresztül csodásnál-csodásabb felvételek és szebbnél-szebb jelenetek egész sorozata gyönyörködteti a nézőt az „Aranyfüst“-ben.

A cigányprimás — filmen. Korlhon gróf művészi rendezésében, a magyar filmgyártás művészi tökéletességű alkotása, a „Cigányprimás“ lesz az Egyetem-mozgó legközelebbi ujdonsága, mely pénteken és szombaton fog bemutatásra kerülni.

Az ördög bibliája — az Urániában. Alig volt még izgalmasabb és szebb filmujdonság az Uránia műsorára kültözve, mint az „Ördög bibliája“ című négy felvonásos dráma, mely pénteken és szombaton lesz látható.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

A burgonyakiosztás határidejének meghosszabbítása.

A városi tanács értesítése szerint az eredetileg folyó hó 13-ig bezárólag hirdett burgonyakiosztás 2 nappal meghosszabbítottatik, tehát 15-ig, azaz szombat estig tart. Ezen idő alatt azok, kik burgonyajegyek birtokában vannak, az I. és II. számú szelvényeik alapján a burgonyát annál is inkább váltsák ki, mert ezen szelvények a határidő elmúltával érvényüket veszítik.

Azok részére, kik burgonyajegyüket még nem váltották ki, az újabb jegykiadás folyó hó 14-én (pénteken) reggel kezdődik a Zöld-ség-üzem Farkas-utca 4. sz. alatti helyiségében.

725 (1-1)

Szám: 9210 - 1917.

Pályázati hirdetmény.

A kolozsvári m. kir. állami gyermekmenhely részére 1918. év január hó 1-től kezdődőleg naponként 70-80 liter tej szállítására árlejtést hirdetek. Felhívom mindazokat, akik a szállítást elnyerni óhajtják, szabályszerűen felbélyegzett ajánlataikat **folyó évi december hó 17-ig** közvetlenül vagy posta útján m. kir. áll. gyermekmenhely gondnoki hivatalában nyújtsák be.

Az ajánlatot tartalmazó borítékban feltüntetendő, hogy „ajánlat, tejszállításra.”

A bánatpénz 200 korona, mely az ajánlat biztosítékaul szolgál, s a mely készpénzben, vagy biztosítéképes értékpapirokban a gyermekmenhely pénztárába az ajánlat beadásával egyidejűleg befizetendő.

Kolozsvár, 1917. évi december hó 6-án.

M. kir. állami gyermekmenhely.

Prof. Dr. Genersich Gusztáv s. k. igazgató-főorvos.
726 (1-1)

Feladási hirdetmény.

Uttzás Sámuel örökös a tulajdonukat képező Kisküküllő vármegyében, Szőkefalva községben fekvő kertjükben levő 225 drb szil- és 20 drb tölgyfa, melyek összes köbtartalma 423 m³ tesz ki (ebből 344 m³ mü és haszonfa, 79 m³ ág és galyfa) **folyó évi december hó 20-án d. e. 10 órakor** kezdődő zárt írásbeli ajánlatok beadásával egybe-

kötött szóbeli nyilvános árverésen el fog adatni.

Külföldi ár 24.705 korona, a bányapénz annak 10%-a.

A feltételek megtekinthetőek Szabó Albert unit. (Jelkésznél Szőkefalván (u. p. ugyanott).

Vasúti megállóhely: Szőkefalva.

Rakodó állomás ettől 3 klm. fekvő Dicsőszentmárton.

723 (1-3)

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek **1-20 K** darabját, palackdugót száraz és nem töröttet **25** koronáért kilóját u. átvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICEK ADOLF

parafadugógyár

Budapest, Nefelejts-utca 15 szám
641 (4-30)

Olcsón és jól

lehet étkezni a

Biasini-étteremben

Kitünő fajborok.

Fiessük adónkat hadikölcsönre! Hadikölcsön jegyzéssel! 12% jövedelmet is el lehet érni.



Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttet cserél, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R

„Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v. Fióküzlet: IX. Ráday-u. 18.

663 12-20

Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünnep- és vásárnap	
Első előadás	5 órakor	Első előadás	2 6
Második	1/2 7	Második	4 fél
Harmadik	8	Harmadik	5
Negyedik	1/2 9	Negyedik	7 fél
		Ötödik	8
		Hatodik	10 fél

Műsor:

Csütörtökön

Hieroglifák titka.

Helyárak:

Páholyülés	1-50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₁₀ 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor.

Műsor:

Csütörtökön

Judás leánya.

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1-50 kor
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Uránia-Színház.

Csütörtökön

Savina-omlás.